

“让子弹乱飞”，美强征关税遭批

多国采取对等措施 我外交部：坚决反对各种贸易和投资保护主义

美国商务部长罗斯5月31日表示，美国总统特朗普决定不再延长对欧盟、加拿大和墨西哥的钢铝关税豁免期限，将从6月1日开始对这三个经济体的钢铝产品分别征收25%和10%的关税。欧盟、墨西哥、加拿大纷纷表态将采取报复行动，全球贸易体系正面临巨大冲击。

【欧盟】将采取“一切必要措施”予以回应

欧盟委员会主席容克表示，欧盟认为美国单方面采取关税措施是不公平的，与世界贸易组织规则不符，是“纯粹的保护主义”，完全不可接受。他说：“对全球贸易来说，今天是糟糕的一天。”

欧盟在一份声明中表示，欧盟已准备好针对美国钢铝进口限制措施作出符合世贸组织规则的反应，欧盟决定于6月1日将美方此举诉诸世贸组织争端解决机制。

欧盟贸易委员马尔姆斯特伦表示，欧盟将针对一些美国产品加征关税，税率水平将依据美国对欧盟产品采取限制措施造成的损害程度而定。

德国外长马斯表示，美国的单边行为不合法。他说：“我们对‘美国第一’的回应只能是‘欧盟团结’。欧盟已经准备好采取适当对策作出回应。”

法国经济和财政部长布吕诺·勒梅尔5月31日在巴黎与罗斯会晤后表示，他已向美方表明，对欧盟钢铝产品征税的做法是“不合理且危险的”，

欧盟将采取“一切必要措施”予以回应。

【加拿大】对128亿美元美国商品征收报复性关税

加拿大政府5月31日宣布对总价值约166亿加元（约合128亿美元）的进口美国商品征收报复性关税。

加拿大总理特鲁多和外交部长弗里兰当天在渥太华举行的新闻发布会上宣布了上述决定。特鲁多表示，加拿大强烈反对美方的关税决定，这一决定显然将招致贸易伙伴的报复性措施。

弗里兰表示，加拿大对进口美国商品的报复性关税措施将于7月1日生效。据悉，加方的征税商品清单中除钢铝产品外，还包括枫糖浆、威士忌、橙汁等商品。

【墨西哥】将对美国部分产品采取相应对等措施

墨西哥经济部长伊尔德方索·瓜哈尔多5月31日接受媒体采访时表示，美国对钢铝产品征收高关税的决定不合逻辑，令人费解。这一做法对正在进行的更新北美自贸协定谈判将造成不利影响，并使美国相关产业受损。

美国宣布相关关税措施后，墨西哥经济部随即宣布将对美国部分产品采取相应对等措施。瓜哈尔多认为，墨美两国的贸易举措将“两败俱伤”，可能对双方共计近80亿美元商品造成影响。 ■据新华社



泰国玛雅海滩将关闭4个月

5月31日，游客抵达泰国皮皮岛的玛雅海滩。泰国政府日前宣布，出于恢复海洋生态环境的考虑，泰国南部旅游胜地皮皮岛的玛雅海滩将从6月1日起向游客关闭4个月。 新华社 图

美对中国公民签证政策未变

外交部回应：表示欢迎

针对美方日前表示对中国公民各项签证政策没有改变，外交部发言人华春莹6月1日在例行记者会上说，中方对美方澄清表示欢迎，中美签证便利化符合两国人民共同利益。

有记者问：据报道，美国国务院日前表示，美国对中国公民的各项签证政策都没有改变，中国学生赴美仍然获得最长5年的签证，美国对敏感专业申请人的审查程序也没有变化，并且不针对中国公民。

美国国务院强调，美国欢迎愈来愈多的中国公民访问美国。中方对此有何评论？

“我们注意到有关报道，对美方澄清表示欢迎。”华春莹说，人员往来是促进中美两国间各领域交流与合作的基础。中美签证便利化是对等互惠的事情，符合两国人民共同利益。

她表示，中美双方应采取更加积极的措施，使两国人员往来更加便利，进而为两国各领域交流合作创造更好的条件。 ■据新华社

时事快递

10月1日起全面实施 残疾儿童康复救助制度

中国残疾人联合会副理事长贾勇6月1日在国务院新闻办公室召开的国务院政策例行吹风会上表示，我国将于2018年10月1日起全面实施残疾儿童康复救助制度。

贾勇介绍，国务院常务会议日前原则通过《关于建立残疾儿童康复救助制度的意见》，意见规定了救助对象范围为符合条件的0至6岁视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童。包括三类：城乡最低生活保障家庭、建档立卡贫困户家庭的残疾儿童和儿童福利机构收留抚养的残疾儿童；残疾孤儿、纳入特困人员供养范围的残疾儿童；其他经济困难家庭的残疾儿童。

6月底前主动交出枪爆等非法物品可从轻处罚

记者6月1日从公安部获悉，2018年6月30日前投案自首或者主动交出枪支爆炸物等非法物品的，可依法从轻、减轻或者免除处罚。

近日，公安部会同最高人民法院、最高人民检察院联合发布了《关于依法收缴非法枪支弹药爆炸物品严厉打击枪爆违法犯罪的通告》。

通告规定，违法犯罪人员有检举、揭发他人涉枪涉爆违法犯罪行为，经查证属实的，或者提供重要线索，从而得以侦破其他涉枪涉爆案件等立功表现的，可以依法从轻或者减轻处罚；有重大立功表现的，可以依法减轻或者免除处罚。 ■均据新华社

我外交部回应 让子弹乱飞不具建设性

外交部发言人华春莹6月1日在回答有关美国强征钢铝关税遭多国批评的提问时说，很多国家对当前美方搞单边主义和保护主义感到担忧。“我们一向认为，在当前经济全球化深入发展、各国利益日益交融的情况下，以邻为壑，让子弹乱飞，绝不是有效和有益的方式，也绝不具有任何建设性。”

她表示，各国特别是主要经济体，应该坚决反对各种贸易和投资保护主义，维护以世贸组织为核心、规则为基础、公平开放的多边贸易体制，维护正常的国际贸易秩序，促进世界经济的持续复苏和增长。

韩朝就履行《板门店宣言》 具体方案达成一致

韩国和朝鲜6月1日在板门店韩方一侧的“和平之家”举行高级别会谈，就履行《板门店宣言》的具体方案和后续措施达成一致。

根据双方发布的联合公报，双方商定于本月14日在板门店朝方一侧的统一阁举行将军级军事会谈，于18日在板门店韩方一侧的“和平之家”举行体育部门会谈，于22日在朝鲜金刚山举行南北红十字会会谈。双方还同意定期举行高级别会谈，对《板门店宣言》的履

行情况进行督查。

又讯 美国国务卿蓬佩奥5月31日说，正在美国的朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲将前往华盛顿，向美国总统特朗普转交朝鲜最高领导人金正恩的一封个人信件。

蓬佩奥当天在纽约与金英哲举行会谈后说，双方就两国领导人会晤、朝鲜半岛无核化等问题交换了意见。他说，过去几天的磋商在创造条件以便双方领导人实现会晤方面“取得了真正的进展”。 ■据新华社

李锦莲投毒案20年后改判无罪

6月1日，江西省高级人民法院对李锦莲故意杀人再审查案进行了公开宣判，撤销原审裁定和判决，宣告李锦莲无罪。

根据江西省高级人民法院2000年5月作出的刑事裁定，李锦莲，男，1950年6月3日生于江西省遂川县，农民。1998年，李锦莲被怀疑用奶糖毒杀同村的两名儿童。1999年，江西省吉安地区中级人民法院一审判决李锦莲死刑，缓期两年执行。李锦莲不服，提起上诉，江西省高级人民法院在2000年5月驳回上诉，维持原判。

此后，李锦莲案被最高人民法院指令再审。江西省高级人民法院于2018年5月18日对这一案件进行了公开开庭审理。再审认为，原审依据李锦

莲的供述、相关证人证言、物证和技术鉴定，认定李锦莲有作案动机、作案时间、作案条件，并实施了犯罪行为，但是李锦莲供述实施犯罪的关键情节缺乏证据印证，在案证据未形成完整证据锁链证明李锦莲实施了犯罪行为。

再审认为，原审据以定案的证据没有达到确实、充分的法定证明标准，原审认定李锦莲犯故意杀人罪的事实不清、证据不足。

依照《中华人民共和国刑事诉讼法》第二百四十五条第一款、第二百二十五条第一款第（三）项及《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国刑事诉讼法〉的解释》第三百八十九条第二款之规定，江西省高级人民法院作出了上述判决。 ■据新华社